

Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 42
(14082)

ВТОРНИК, 5 МАРТА 1991 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
4 КОП.

■ КУРЬЕР «ПЗЛ»

ПАМЯТИ МАРШАЛА

Сегодня добровольные пожертвования граждан стали в общем-то делом привычным. По радио, телевидению, в газетах нет-нет, да и промелькнет очередной номер счета в каком-либо банке с просьбой направлять туда деньги. Бывший летчик авиации дальнего действия первоуралец С. Ф. Скорынин из своей 142-рубле-

вой пенсии послал на счет 340305 в Свердловском Госбанке 25 рублей и призывает ветеранов войны последовать его примеру. Деньги эти предназначены на возведение в областном центре памятника маршалу Г. К. Жукову, по мнению многих из нас, незаслуженно забытому в послевоенное время. Пять лет жил в областном центре прославленный полководец. Не только в Свердловске, но и в Москве нет ему памятника. Поэтому решили уральцы воздать должное памяти маршала, собрав на это свои деньги.

ЛЕГКО ЛИ СТАТЬ БОГАТЫМ?

Верховный Совет СССР обсуждает Закон о предпринимательской деятельности. Выходит, скоро у нас каждый может стать богатым. Интересно, а как относятся к богатым в Первоуральске?

— Плохо, — ответил десятилетний школьник Максим Лубенков. — Они из себя выделяются.

— Никогда в богатстве не жила. Детство сиротское. В молодости работала за гроши санитаркой в больнице. Детей подымала. А сейчас на пенсию тоже не разбогатеешь, — говорит Н. Ф. Баранова.

— От Закона не разбогатеешь. Если бы у нас, как в цивилизованных странах, из накопленного государства процентов 70—80 шло на зарплату, жить можно было бы. А то от силы — 20 процентов. Кто был богат, им и останется, — ответ рабочего Н. Ф. Баранова.

Что ж, поживем — увидим.

Т. ЯКОВЛЕВА.

■ ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ

О ЦЕНАХ, ТОВАРАХ И СТАРЫХ ПРОБЛЕМАХ

Наступил март, а ожидаемого повышения розничных цен пока нет. До сих пор в неведении работники торговли, какими же все-таки они будут. Хотя, если судить по сообщениям «Торговой газеты», «проекты документов получены в каждой области, но держатся в секрете». Пока же как обстоят дела в сфере торговли продуктами, рассказывает директор торгова В. Ф. Жидко.

— На сегодня повышены цены лишь на плодоовощную продукцию. У исполкома нет денег, чтобы платить нам дотации, поэтому горожане с 1 марта за овощи платят по себестоимости: за килограмм капусты — 63 копейки, моркови — 54 копейки, свеклы — 57 копеек. Исключение составила цена на картофель: она стала 60 копеек, тогда как с учетом накладных расходов его себестоимость 67 копеек за килограмм. Исполком горсовета выделил для этого необходимую сумму.

С овощами, надо отметить, мы живем лучше многих в области. Мало того, что сумели на 1,5 тысячи тонн больше плана заложить картофеля в хранилища, сегодня дополнительно завозим его из Каменско-Уральского, других совхозов. И по хранению плодоовощной продукции

считаемся одними из лучших в России: в прошлом году получили за это премию в пять тысяч рублей.

Что касается обеспечения талонов продуктами, пока замечу следующее. Спиртное, табачные изделия, макаронные, крупы будут выдаваться сполна. Решается вопрос с сахаром. Надеемся увеличить норму яиц на талон. Труднее с мясoproдуктами. 78 процентов — обеспеченность фондов по колбасе, а потому принято решение в марте выдавать ее на талон по 600 граммов и одну курицу на два талона.

А вот с обеспечением сливочным маслом горожан огорчу: масла нет. Но на эти талоны в марте планируем продать по 600 граммов свежемороженой рыбы, полученной с Камчатки.

• Н О В О С Т И • Х Р О Н И К А • П И С Ь М А •

С О В Е Т Ы



И Ж И З Н Ь

2 стр.

■ ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ КЛУБ ПО СРЕДАМ

В городском Совете зарегистрировалось несколько групп депутатов: новотрубники, «Консолидация», молодежная, «Альтернатива». Последняя «выросла» еще из клуба кандидатов в депутаты, заседания которого были и учебной, и дискуссионной трибуной. «Альтернативе» — второй год. И второй год двери клуба открыты по средам в городском комитете комсомола с 18 часов. Депутаты не упускают из виду ни одной острой проблемы, обсуждают, ищут решения, активно готовятся к сессиям. Мнение «Альтернативы» уже невозможно просто проигнорировать, потому что депутаты стараются глубоко и доказательно «проработать» вопрос, за который берутся. А так как постоянными членами клуба стали и депутаты областного Совета, налажены и вертикальные связи в советской работе.

Сейчас кроме подготовки к предстоящей сессии горсовета по земле

решают текущие вопросы, всплывающие в волнах беспокойных будней. На очередном заседании, например, обсудили информацию депутатского контрольного комитета о результатах проверки жалоб в системе торговли и некоторые факты некорректного отношения должностных лиц по отношению к депутатам горсовета. Не обошли вниманием и проведение союзного и республиканского референдумов, решив высказать свое мнение по этому поводу в печати. Депутаты поддержали позицию постоянной комиссии по соизаконности и правопорядку и президиума Совета в отношении бывшего работника ГОВД Р. А. Теймурова, который обратился в МВД РСФСР с заявлением о несогласии с увольнением его из органов МВД.

...А завтра снова встреча в «Альтернативе». У вас серьезные проблемы? Здесь всегда отнесутся к вам с искренним участием.

■ РЕПЛИКА

НОВЫЙ ДЕФИЦИТ?

Последние дни редакцию газеты атаковали телефонными звонками возмущенные горожане. «Где приобрести проездные билеты на автобус? — звучал один и тот же вопрос. — Ни в одном киоске их нет». Действительно, новый дефицит возник в нашем городе — проездных билетов. Если существование подобного дефицита на другие товары объясняется высокими оптовыми ценами по сравнению с розничными, то в данном случае ажиотажный спрос возник совсем по противоположной причине. С 1 марта стоимость проезда в го-

родском транспорте стала 15 копеек, а стоимость проездного билета на месяц облисполком утвердил в 4 рубля 50 копеек.

Потому и решили первоуральцы, что выгоднее и дешевле приобрести проездной, нежели платить по 15 копеек за одну поездку. И хотя таких билетов на март продано 13 тысяч штук — обычная трехмесячная норма, — их катастрофически не хватило на всех желающих. К сожалению, коммерческо-эксплуатационная служба большим количеством проездных не располагает.

■ ЧЕЛОВЕК В ЗЕРКАЛЕ ПОЛИТИКИ

МЫ ЕГО ПОНИМАЕМ...

Это письмо подписали 804 человека. Кто они? Люди, стоящие в очередях за молоком. В основном пожилые, те, кому на скромную пенсию нынче уже ничем, кроме молочного, не прокормиться. До политики литуют? Почему же они встали на защиту Б. Н. Ельцина?

«Ельцин — наш народный лидер. И тот, кто сегодня льет грязь на Бориса Николаевича, льет грязь на весь простотой народ. Его требования о суверенитете России — о том, чтобы она сама распоряжалась своими богатствами, — это и наши требования. Ельцин и его парламент позаботились о российских пенсионерах, с первого марта многие будут получать пенсию больше. А что сделал центр? Накопил государст-

ву такой большой долг. Мы, народ, — хозяйева страны, доверили депутатам государство и Россию, а сейчас к многим нет никакой веры. Просим опубликовать в газете, кто, из каких городов подписался под требованием созвать внеочередной съезд России, чтобы сместить Ельцина. Лучше бы эти средства пустили на продукты, а Ельцина мы все равно в обиду не дадим». Шипицина, Яговкина, Шведова, Шерстобитов, Саламатов, Михайлов, Хазанович, Кумова и др. (адреса против каждой фамилии).

Письмо с подписями мы отправили в

центр народного депутата РСФСР Б. Н. Ельцина, который находится по адресу: 620038, г. Свердловск, пр. Ленина, 24, здание горсовета, комната 450.

На семейном совете решила выступить в поддержку Б. Н. Ельцина семья Вохмяниных. Когда Алексей Капитонович пришел в редакцию, мы задали вопрос: чем вам близка его политика?

— Ельцина я помню еще по работе в Свердловской области. Если бы не он, не построили бы здесь таких дорог: на Север, да и мы бы в Свердловск до сих

пор тряслись по старой дороге. Он стоял на строительстве подсобных хозяйств, птицефабрик. Что бы сейчас ели, если б не это? Он и России своей настойчивостью вытаскил. В его политике все понятно: суверенитет, экономическая линия, принцип Союзного договора. А что нам предлагает Президент? Я не понимаю...».

Ельцина поддерживают шестеро Вохмяниных: Алексей Капитонович, Агния Афанасьевна, Михаил Алексеевич, Александр Алексеевич, Григорий Андриянович, Ольга Васильевна. Двое из них — коммунисты. И ни при чем здесь партийные установки: Свобода, Ельцин, Россия — вне партии.

Т. ВАЖЕНИНА.

ЖИЛЬЦОВ ПУГАЛИ, НО НЕ ИСПУГАЛИ

Жители дома № 8-а по проспекту Ильича — люди уважаемые. Есть ветераны, есть молодежь, примерная и в быту, и в труде, есть руководители. Но уваженем они пользуются как работники, общештвенники. А как жильцы — это самая незащищенная категория в городе, много раз униженная за последние месяцы.

Осенью трест Уралтяжтрубстрой решил капитально отремонтировать этот дом. Согласно Жилищному кодексу РСФСР подготовили обменный фонд — четвертый этаж общежития на Гагарина, 24. Пообещали транспорт и грузчиков и потребовали выселиться жильцам первого подъезда. Но...

— Недавно закончился капитальный ремонт соседнего дома, — привели свои аргументы жители. — Строители работали там так долго, что люди, въехав в квартиру, начали их ремонтировать снова: качество-то ниже среднего. Это во-первых.

Во-вторых, наш дом без капитального ремонта 17 лет и не в таком уж ветхом состоянии. Оборудование заменят частично. Значит, пере-

езжая из комнаты в комнату, мы вполне можем предоставить строителям фронт работ. Кое в чем поможем. И от части работ освободим. Покрасим-побелим, например, сами.

Но эти доводы мало кого трогали.

— Если завтра не выселитесь, — страшала домоуправляющая, — то...

И однажды, попробовав утром зачехлить газ, жители убедились отключен.

Ремонт без отселения жильцов строителям, конечно, не выгоден. Но время шло, жильцы не уступали. И работники треста зашли в дом.

— Невозможно работать, — говорит главный инженер ЖЖК УТТС О. И. Уткин. — Жители встают в позу: «Попробуй что-то раз-

бей». А строители на сделшине — им надо скорее. Доплата за работу в стесненных условиях копеечная — 10 процентов, а то в комнате нельзя, потому что ребенок спит, то мебель не успели передвинуть, то в магазин ушли и квартиру закрыли.

Мы исходим из их интересов. Раньше капитальный ремонт дома планировался на год. Цифра переделок была ограничена 40 процентами износа. Теперь мы сперва определяем объем переделок, отсюда устанавливаем и срок. На этот дом отпущено полтора года. Большую часть этого времени лю-

дям придется сидеть не только без газа, но без воды, тепла, энергии, с разобранными полами. Лучше было бы и нам, и им, если б выехали. В одном с ними согласен: на сто процентов стройматериалами дом не укомплектован. Время сейчас трудное для снабжения. Может быть, срок мы и не выдержим.

Жильцы дома № 8-а гшечно ходили по инстанциям. Замкнутый круг самим разорвать не удалось. Обратились к депутату С. С. Власову. Он оформил депутатский запрос на сессию. И получил ответ от руководителя и депутата С. А. Брагина.

«Согласно Жилищному кодексу РСФСР жилец обязан выехать... ЖЖК треста пытается идти на уступки и найти с нами «общий язык»... Неудовлетворительное качество не подтвердилось... С домоуправом Т. П. Ушаковой проведена беседа... Если бы вы помогли мне в решении этих вопросов (материального обеспечения — прим. авт.), я был бы вам благодарен». Ответ, по сути, отписки. Однако жильцов больше не пугают карамми.

Депутат добился своего. Можно бы на этом поставить точку. Но хочется из конфликтной ситуации извлечь урок на будущее.

— Почему бы вообще не ввести в практику капитальный ремонт домов без выселения жильцов, если это удобно людям? Прошли те времена, когда организации могли учитывать лишь

свою выгоду, пора перейти от трафаретного «положено» к новому понятию «удобно для клиента», — размышляет депутат С. С. Власов. — Практика показывает: это возможно. Может быть, руководству строительных организаций разумнее было бы потратить силы не на споры, а на изучение опыта? Поговорить с жильцами, учесть их наблюдения. Хозяева дома № 8-а по проспекту Ильича уже сейчас могут дать точный хронометраж рабочего времени строителей. Он, кстати, изобилует негативными моментами. Простой наблюдаются не только из-за плохого обеспечения объекта материальными ценностями, но и из-за слабой дисциплины. В квартире № 8, например, два сантехника за 3 дня в общей сложности сварили 4 трубы...

М. САБИРОВА.

СОВЕТЫ

ЗЕМЛЯ: ЗА И ПРОТИВ ЗАЙЦЕВУ НУЖНА ДЕРЕВНЯ

Как мы уже сообщили, на очередной сессии горсовета депутаты будут решать вопрос о выделении земельных участков. В этой связи депутатская комиссия по гласности и отдел по изучению общественного мнения «ПЗЛ» проводят опрос читателей. В газете № 38 опубликована анкета: «Какой участок земли ваша семья хотела бы приобрести?»

На другой же день после публикации на редакцию обрушился шквал телефонных звонков: люди хотят землю! Пенсионеры, рабочие, служащие от 30 до 70 лет готовы копать, сажать, полоть, удобрять, поливать... И если некоторые умоляют дать хоть пару соток на собственный прокорм, то у других желания и посильнее. Под огородами хотели бы иметь от 3 до 20 соток, под сады от 6 до 15, а под индивидуальное хозяйство от 15 до 300! Вот так, ни больше ни меньше. Что же скажут те, кто уверял недавно, что народ землю не возьмет, отвык хозяйствовать и будущих фермеров не сыскать днем с огнем?

А к вечеру в редакцию приехал рабочий динасового завода 37-летний Александр Зайцев. И всего у него — через край! Горечи о том, что при богатстве нищими ходим, идей — как мусор, отходы обратить в валюту, желания — иметь свое крепкое крестьянское хозяйство, чтоб развести коров, овец, коз, гусей, курочек. И вообще он со своими братьями взял бы заброшенную деревню Хомутовку и превратил бы ее в образцовое хозяйство. Эта его идея в полкомое вызвала,

мягко говоря, недоумение, а может, подозрение? Куда, дескать, вам столько?

Мы поговорили с Александром с час и узнали массу интересного о сельскохозяйственном опыте фермерских хозяйств в разных странах, услышали множество предложений, как пополнить городскую казну, как извлечь пользу из пней, как обратиться в золото городскую свалку, которой он было хотел заняться, но не разрешили: государственное «добро» — лучше жечь...

Зайцев вырос в деревне, и крестьянский труд ему знаком не понаслышке. Работы он не боится, каждый год на казенных совхозных работах. Сейчас у него нет ни клочка своей земли. Было пять соток под картошку — заняли под застройку детского сада. Теперь семья Зайцева на довольствии у государства при собственном доходе около трехсот рублей на четверых. А Зайцев хочет иметь землю, хочет иметь твердую уверенность, что ее не отберут, и считает, что город могут накормить крестьянские хозяйства.

— При таком богатстве живем — и нищие! Обидно, — сказал Зайцев, прощаясь.

ВСЛУХ О НАБОЛЕВШЕМ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

ЗАМЕСТИТЕЛЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОРИСПОЛКОМА Н. П. МИНЬКИНУ

Уважаемый Николай Павлович! Сегодня мы, подростки из Талицы, обращаемся к вам с просьбой уделить нам немного внимания, немного заботы и, если возможно, помочь нам.

В поселке у нас нет ничего для молодежи: ни клуба, ни кафе. В свободное от учебы или работы время не знаем, куда пойти, чтобы пообщаться. В город ездить в вечерние часы не удобно, так как с транспортом не всегда хорошо обстоит дело. Вместе с родителями мы неоднократно обращались в домоуправление, чтобы нам позволили оборудовать какой-нибудь подвал, но такого разрешения не получили.

На страницах газеты несколько раз мелькала мысль, что в Доме торжеств в свободные от торжеств дни будет действовать детское кафе, но так и затихло все: по-прежнему здание всю неделю на замке. Взрослые решают более важные проблемы, а у нас проходит детство, юность в подвездах, подворотнях, подвалах, откуда нас также гонят.

Из рассказов бабушек знаем, что даже в тяжелые военные годы были танцы и молодежь веселилась. В поселке строится столовая, видимо, скоро все работы будут завершены, и она будет работать. Очень хотелось, чтобы хоть три раза в неделю — пятницу, субботу, воскресенье — по три-четыре часа столовая работала как молодежное кафе. Нам много не надо: был бы там сок да мороженое, чтобы можно было посидеть, пообщаться, послушать музыку. Посоветовались мы с родителями: реально это или только мечта? Но они нас поддерживают, не видят ничего плохого в такой задумке. Только вот какие инстанции решают подобные вопросы, мы не знаем. Помогите нам, Николай Павлович, все подростки нашего поселка и наши родители будут вам очень благодарны.

Очень просим вас ответить нам через газету. А редакцию газеты убедительно просим опубликовать наше письмо.

КОКШАРОВ, АБАКУМОВ, ГОМЗЯКОВ, СКОРЫНИН, другие.

Всего 69 подписей с домашними адресами авторов письма.

ХРОНИКА

В Билимбаевском поселке вопрос о распределении земель — главный.

— У нас было на учете около 200 брошенных и пустующих участков — рассказывает председатель поселкового Совета Юрий Фе-

дорович Рублев. — 120 мы уже отдали желающим.

Дохода с земель Совет пока никакого не имеет. Хоть и много за последнее время пишется и говорится о купле-продаже земли, участки желающим выделяются бесплатно.

И ЖИЗНЬ

С ГЛАСНОСТЬЮ ПРОБЛЕМЫ

АКТУАЛЬНО

В областном Совете народных депутатов состоялось первое совещание председателей депутатских комиссий по гласности и редакторов городских и районных газет. Представительство было достаточно большим: из Артемовского, Ирбита, Кушвы, Качканара, Нижней Туры, Первоуральска, Рева, Туринска и других городов. Приехали все, кого волнуют проблемы объективного освещения работы местных Советов.

С информацией о работе комиссии по гласности выступили председатель, народный депутат РСФСР Л. П. Мишустина и А. А. Пермяков, зам. председателя, отвечающий за изучение общественного мнения и проведение социологических исследований.

В ходе заинтересованного разговора выяснилось, что проблемы, с которыми столкнулись в своей работе комиссии местных Советов и редакции газет, практически одни и те же: у редакторов газет — бумаги и цинка для изготовления клише. В области многие газеты выходят только с текстовой информацией, почти исчезли фотографии со страниц печатных изданий. В ряде городов обострились отношения между редакторами газет и типографиями. Качество газет оставляет желать лучшего: из 47 газет только 16 печатаются офсетным способом. Немало вопросов было задано начальнику управления полиграфии и издательства А. С. Еловских.

Оказывается, и в полиграфии накопилось немало проблем, решить

сразу их не удастся. В области уже отмечались случаи невыхода местных газет из-за отсутствия бумаги, в то же время, по словам редактора туринской «Зари» А. И. Новоселова, для печатания продукции довольно сомнительного содержания бумага находится.

В работе депутатских комиссий пока просматривается одно направление — информирование о работе местных Советов, депутатской деятельности по выполнению наказов избирателей. В каждом городе стараются найти наиболее доступные возможности: от сходов, установившихся у здания горсовета, до использования местного радиовещания. Возможности по изучению общественного мнения с помощью социологических лабораторий предприятий имеются далеко не у всех, тем более для этого необходимы средства. Эта работа пока в области не ведется, хотя областная комиссия сумела с помощью вузовских лабораторий (УрГУ, УПИ, института политологии) провести пять исследований среди населения Свердловска, а также по изучению активности депутатского корпуса. С утверждением бюджета и выделением средств появится возможность реально оказать комиссиям местных Советов помощь в проведении конкретных социологических исследований.

В завершение встречи на вопрос, нужна ли гласность в наше достаточно сложное время, ответ был однозначным: нужна!

Н. МАЯКОВ, председатель комиссии по гласности.

ПОЗДРАВИЛИ ВETERANОВ

В день, когда в Москве бушевали страсти по поводу демонстрации на Манежной площади, в поддержку армии, в Первоуральске во Дворце культуры и техники «Строитель» собрались ветераны Вооруженных Сил и Великой Отечественной войны, проживающие в городе. Встреча была довольно представительной, в ней участвовал председатель горсовета А. Ф. Бунаков. Разговор шел о работе с молодежью, о военно-патриотическом воспитании. За хорошую патриотическую работу ценными подарками были награждены фронтовики, полный кавалер ордена «Славы» Н. С. Третьяков, офицеры в отставке П. И. Злоказов, Б. М. Макушкин, Н. Л. Малюшенко, В. М. Приходько, В. И. Носков и другие. Для ветеранов накрыли стол, коллективы Дворца дали концерт.

«А ЕСЛИ ВДРУГ НЕЛЕТНАЯ ПОГОДА...

...влюбиться в аэропорту» — поется в песне. Оказывается, влюбиться можно и в автобусе. По крайней мере, в автобусе третьего маршрута. Так или иначе табличка, которую я заметил в одной из машин, может настроить инных девчат на лирический лад. В табличке против слова «водитель» значилась не фамилия шофера, а его семейное положение: «холост».

ЗАПИШИТЕ ДОБРОВОЛЬЦЕМ

Примерно с таким заявлением, по словам военкома города С. Б. Исламова, к нему обращались не раз со времени начала боевых действий в зоне Персидского залива. Кто эти добровольцы? Фамилии их, конечно, не фиксировались, но примечательно то, что все они изъявляли желание воевать на стороне антииракской коалиции.

ЗАЩИТИТЬ СОЛДАТА

Новая общественная организация появилась в Свердловске. Называется она длинно и витиевато: «Общественный совет содействия подготовке молодежи к службе в армии и защите прав военнослужащих». Но несмотря на громоздкое название, совет занимается нужным делом, необходимостью в его создании огромная. Это доказали уже первые заседания совета, когда на прием все шли и шли матери погибших в армии ребят, парней, которым медицинской противопоказана служба. Возглавляет совет А. А. Зыков, заседает организация по вторникам в здании горсовета Свердловска в комнате № 104. Г. ГРИГОРЬЕВ.

ЧЕРНЫЙ ДОГ — ЭМБЛЕМА «ЭКОСА»

МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Экологическое движение — молодое, ему присущи пылкость, жажда деятельности, желание проявить себя. Неудивительно поэтому, что среди малых предприятий, зарегистрированных в исполкоме горсовета, есть название «Экос». К его созданию, по словам депутата В. С. Плюснина, приложили руку городского экологический клуб «Шанс», депутатская группа. Учредителями стали городское общество охраны природы и рудоуправление. По замыслу создателей, «Экос» займется экологической паспортизацией, инвентаризацией выбросов и сбросов, определением эффективности экологических мероприятий заводов-заказчиков. Малое предприятие также

возьмет на себя санитарные лесные работы, наладку пылегазоочистных сооружений, контроль за предельно допустимыми выбросами и сбросами по заказу предприятий, не имеющих экологических служб. В перспективе планируют разработку и изготовление аспирационных систем и другое природоохранное оборудование. Есть опасения, что малое предприятие будет дублировать или подменять работу госкомприроды. Но, пожалуй, опасения напрасны, работы хватит всем. «Экос» стремится к более тесным контактам с городской природоохранной службой. Руководит «Экосом» А. А. Лутунов. В штате всего пять человек, в круг их обязан-

ностей входит организация работ, обеспечение транспортом и оборудованием, остальные будут работать по договорам. К выполнению заказов привлекаются самые авторитетные в природоохранной среде люди. «Экос» провел санитарные рубки в канун Нового года. Сделано несколько экологических обоснований, но пока, к сожалению, не в черте Первоуральска. Формируется лаборатория по контролю за качеством сельскохозяйственной продукции, для нее приобретается оборудование. «В будущем, наверное, есть смысл передать ее в собственность города», — говорит Владимир Серфимович. Во время всего нашего разговора у моих ног лежал

огромный черный дог и внимательно следил за интонацией беседы, давая понять нервным позевыванием, что мне лучше поддерживать миролюбивый и благожелательный тон. В. С. Плюснин, наконец, объяснил причину присутствия этого красавца: «Малое предприятие «Экос» является спонсором клуба декоративного собаководства». А еще они финансируют традиционный новогодний экологический пролог от Магнитки до централизованной городской елки. Рады помочь и другим интересным общественным начинаниям. Может быть, скоро эмблема «Экоса» будет известна не только на Магнитке.

Е. МИЗЕВА.

ГОРОД И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

По мнению главного врача ЦГБ В. Н. Ходырева, митинг сыграл некоторую роль в увеличении зарплаты, чего добивались медики. А кроме того, стимулировал принятие (20 декабря 1990 года) важного для города документа — основных направлений развития здравоохранения.

Что касается зарплаты, то хотя ее и повысили, но она все еще остается недостаточной по нашим временам: в Первоуральске медработник в среднем получает 197 рублей. Ходырев убежден, что врач должен зарабатывать не меньше, чем на заводе. Нельзя выезжать на одном энтузиазме, надо подкреплять его материально, тогда и отдача будет выше.

Большая проблема — строительство в городе детских медицинских учреждений, в том числе детского дома. С наступлением весны опять потекли потолки в детской поликлинике № 1, находящейся в аварийном состоянии. Но с поликлиникой решили повременить, зато продвинулся вперед вопрос со строительством детской многопрофильной больницы — мечты нескольких поколений первоуральских педиатров. Что на сегодня? Готова проектная документация, осуществлена привязка к местности (рядом со станцией «Скорой помощи»), уже вплотную стоит вопрос об отселении жильцов из этого района.

Полным ходом идут ра-

боты на строительстве детской молочной кухни в микрорайоне Корабельной рощи. Кстати, с ее вводом начнется производство бактериальных препаратов. На августовском митинге поднимался также вопрос об открытии при гормолзаводе цеха по производству детских молочных смесей. Но Ходырев считает это

выделяют немало, но целевым назначением, по просьбам, требованиям главных врачей медучреждений. Председатель горкома профсоюза медработников М. А. Онянова подтвердила: «Нам так и заявляют: либо квартиру получит конкретный человек, для кого она выделяется, либо вообще ничего не дадим. Поэтому

правляется в аптеку. Без лекарств, за редким исключением, никому еще пока выздороветь не удалось. Так почему же аптечные работники вечно на обочине? И средняя зарплата у них 167 рублей. Захотели взять садовые участки, но самим вряд ли это осилить, а спонсоры не находятся. Отоваривать их тоже забывают. Поселковые аптеки (в Билимбае, Новоуткинске) вызывают жалость.

Сегодня в медучреждениях неплохо обстоят дела с укомплектованностью средним медперсоналом, похуже — с врачами. Заключен договор со Свердловским медицинским институтом на подготовку 20 врачей.

Поскольку ЦГБ предстоит строиться, расширяться, нужны еще и сильные хозяйственные кадры: инженер по строительству, главный инженер.

В. Н. Ходырев считает, что кризис в отечественной медицине вероятен, сегодня мы видим его предвестников (плата за коммунальные услуги возросла в 5 раз, за услуги прачечной — в 10, на производство стерильных растворов нужна дотация в 300 тысяч рублей). Поэтому о будущем надо думать сегодня: создавать хозрасчетные отделения, рациональнее использовать каждое койко-место, экономить лекарственные препараты, значительная часть из которых не используется. Словом, изыскивать резервы.

О. СТАРОСТИНА.

ПОСЛЕ МИТИНГА

ЧТО ОБСУДИЛ ПРЕЗИДИУМ ГОРКОМА ПРОФСОЮЗА МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

фантастикой: технология настолько сложна, что, по сути, предстоит построить еще один завод.

На грани закрытия горская психиатрическая больница. Она в аварийном состоянии. Но денег на строительство город найти не может, а капитальным ремонтом заниматься смысла нет: это обойдется в почти такую же сумму. Не в лучшем положении и взрослая инфекционная больница. Но она, по мнению главного врача ЦГБ, еще может повременить два-три года.

Как и везде, у медиков большой вопрос — жилье. Предприятия, особенно Новотрубный завод, квартир

общая очередь остается без движения». Безусловно, частично квартирный проблему помогло бы снять семейное общежитие для медработников. Но увы, об этом и речи пока нет.

Но, пожалуй, наиболее обделенными чувствуют себя аптечные работники. Четыре года назад они отделились от горкома профсоюза медработников, образовав самостоятельный объединенный профком. С тех пор как отделились, не получили ни одной квартиры. Да и раньше их давали крайне неохотно, в последнюю очередь. А ведь, как верно было замечено, большой, выйдя из кабинета врача, первым делом на-

РОССИЙСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

Верность любви нетленной

25 ЛЕТ ПАМЯТИ АННЫ АХМАТОВОЙ (1889-1966)

«Я никогда не переставала писать стихи. Для меня в них связь моя со временем, с жизнью моего народа, — признавалась в автобиографии Анна Андреевна Ахматова. — Когда я писала их, я жила теми ритмами, которые звучали в героической истории моей страны. Я счастлива, что жила в эти годы и видела события, которым не было равных».

А. Ахматова принадлежит к той плеяде русских поэтов, которые вошли в литературу в эпоху рубежа — и веков, и истории — в годы «между двух революций». Она жила в эпоху, потрясенную двумя мировыми войнами: «Мое поколение мало меду вкусило... Две войны, мое поколение, освещали твой страшный

путь», — напишет она позже.

Муза Ахматовой не раз изменит свой облик, то явится «веселой гостью с дудочкой в руке», то будет петь «протяжно и уныло», то станет диктовать суровые по-дантовски строки. Но всегда она будет рядом с героиней — Поэтом. Именно творчество станет для А. Ахматовой делом «любви нетленной», а поэтическое слово будет словом «освобождения и любви».

В годы Великой Отечественной войны в чеканных строках Ахматовой звучала клятва русского человека, русского поэта:

И мы сохраним тебя, русская речь, великое русское слово. Ощущение органической связи с традициями русской

культуры переросло в убеждение, на котором зиждется мужество поэта.

Уже смолоду дело поэта осмысливается Ахматовой как подвижничество, как поручение, «дарованное небесами» вместе с талантом, как жизненный подвиг:

Но не пытайся для себя хранить Тебе дарованное небесами: Осуждены — и это знаем сами — Мы расточать, а не копить.

Любовь к Родине выражается и проявляется по-разному. Для Ахматовой она неразрывно связана с любовью к русской поэзии. Родина — это Царское Село, куда неизбежно возвращается она в трудные дни жизни, чтобы взглянуть на звезды и «потрогать лиру».

Родина — это русская земля, своя, родная, ничем не заменимая:

Но ложимся в нее и становимся ею, Оттого и зовем так свободно — своею. Родина — это народ, и какой бы тяжелой она ни была:

Не с теми я, кто бросил землю На растерзание врагам, Их грубой лести

я не внемлю, Им песен я своих не дам. Искренность, правдивость поэзии А. Ахматовой, строгое мастерство, честность и профессиональная безупречность выполнения своего дела — вот залог долговечности союза поэта с его «неведомым другом», читателем, имя которому — народ.



ФУТБОЛ

ДИНАСОВЦЫ В УДАРЕ

Ответную игру на первенство области по зимнему футболу команда «Динас» провела в Реже и выиграла со счетом 2:0.

В первом тайме велась борьба по всему полю. Годовых моментов первоуральцы создали гораздо больше, а успеха добился молодой нападающий К. Фарафонов.

Во втором тайме динасовцы тоже больше владели мячом. Защитная линия под руководством капитана команды Александра Мочалова играла без ошибок, да и страж наших ворот Владимир Смоленцев был в ударе. За восемь минут до окончания встречи Анатолий Елистратов сделал отличную передачу Эдуарду Шестакову, и тот завершил ее голом.

Хочется отметить, что молодые игроки команды в период подготовки к основному сезону все чаще стали получать оценку «5».

Юношеская команда Динаса провела две товарищеские встречи с футболистами Ревды (1:2) и Полевского (4:2).

А. МАРТЫНОВ, тренер.

СТРЕЛЬБА

ОГНЕВОЙ РУБЕЖ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Продолжается зимняя спартакиада руководителей треста Уралтяжтрубстрой. В программе: стрельба из пистолета, лыжные гонки и бильярд. Участвуют начальники строительных подразделений, их заместители и главные инженеры, председатели профкомов и советов трудовых коллективов, секретари партийных и комсомольских организаций.

Первый этап — соревнования по стрельбе — уже позади. Впервые руководителям пришлось стрелять из пистолета, а не из винтовки, как раньше.

В личном зачете лучший результат показал заместитель начальника строительного управления № 2 В. И. Сабанов (73 очка). На 3 очка меньше у начальника специализированного управления А. П. Чучалина, третьей, на зависть мужчинам, стала с 65 очками зам. председателя профкома завода ЖБИИК В. Гореликова (68 очков).

Среди главных инженеров лучший результат у Е. А. Смирнова (Востокметаллургомонтаж), среди парторгов — у С. Л. Бажукова (ЖБИИК), среди председателей СТК — у А. Н. Кузина (ЖБИИК), среди комсоров — у С. Кашкина (ПСУ).

В командном зачете первенствовала сборная руководителей специализированного управления (ПСУ). На втором месте руководители завода ЖБИИК, на третьем — управления Востокметаллургомонтаж. Не плохо выступили руководители треста, капитаном которых был управляющий А. И. Ткачук.

С. МИРОНОВ, инструктор физкультуры.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ...

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ ГОРОДА

приглашает на учебу юношей и девушек, имеющих неполное среднее и среднее образование.

Поступив к нам, вы приобретете интересную современную специальность и необходимую для практической работы квалификацию.

Прием студентов производится на следующие специальности:

БЕЛОЯРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ

«Эксплуатация электрооборудования и средств автоматики»

«Эксплуатация теплоэнергетического оборудования и устройств атомных электростанций» (со специализацией по ремонту и монтажу теплоэнергетического оборудования)

«Автоматизация тепловых процессов на электростанциях»

«Программирование для электронно-вычислительных машин и автоматизированных систем» (специализация по процессам компьютеризации современ-

ных систем организационного управления с углубленным изучением иностранного языка)

«Дошкольное воспитание»

«Обработка металлов на станках и автоматических линиях» (специализация по процессам разработки и внедрению технологических программ для автоматизированного оборудования)

СРОКИ вступительных экзаменов и условия поступления общие для техникумов. Окончившие 9-летнюю и среднюю школу на «4» и «5» зачисляются в число студентов без экзаменов.

Техникуму предоставлено право ежегодно направлять 10 процентов лучших выпускников для обучения в Уральском политехническом институте по ускоренной программе.

В техникуме имеется два благоустроенных общежития, студенческое кафе, видеотека, тренажерный зал, большой спортивный комплекс с 50-метровым бассейном.

НАШ АДРЕС: 624051, Свердловская область, Белоярский район, п. Заречный, ул. Ленина, 27. Телефоны для справок: 3-20-04, 3-26-07, 3-19-07 (внутриобластной код 8-277). Телеракс: 3-20-04.

Транспорт: проезд до п. Заречный от автовокзала г. Свердловска на автобусе № 126 (время в пути 50 мин.).

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием слушателей на 3-месячные подготовительные курсы для поступления в техникум на специальности:

Техническое обслуживание и ремонт оборудования металлургических предприятий.

Специальность техник-механик.

Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий.

Специальность техник-электрик.

Обработка металлов давлением.

Специальность техник-технолог.

Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности.

Специальность бухгалтер.

ПЛАТА ЗА КУРС ОБУЧЕНИЯ 25 РУБЛЕЙ. НАЧАЛО РАБОТЫ КУРСОВ 1 АПРЕЛЯ.

На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе.

При поступлении необходимы: заявление, документ о среднем образовании.

Обращаться по адресу: пр. Коммунаров, 1, комната 12 ежедневно, кроме субботы и воскресенья с 10 до 18 часов.

Телефоны 2-49-88, 2-78-69, 2-49-18.

СВЕРДЛОВСКИЙ АРХИТЕКТУРНЫЙ ИНСТИТУТ

30 МАРТА ПРОВОДИТ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В этот день желающие могут ознакомиться с институтом, с его основными кафедрами и специальностями, с правилами приема.

НАЧАЛО ЭКСКУРСИЙ В 9 ЧАС. 30 МИН.

В рамках дня открытых дверей проводится олимпиада по архитектуре и дизайну.

Участникам олимпиады будет предложено выполнить графическую композицию на заданную тему на листе бумаги формата 40x60 см в любой изобразительной технике (карандаш, тушь, акварель, гуашь, аппликация) и дать текстовое пояснение. Бумага предоставляется институтом.

Чертежные инструменты, кисти, краски, ножницы участники олимпиады приносят свои.

НАЧАЛО ОЛИМПИАДЫ В 12 ЧАСОВ.

Принять участие в дне открытых дверей приглашаются учащиеся школ, училищ, рабочие и служащие.

Телефон для справок 51-80-45.

ЕСЛИ СОБАКА НА УЛИЦЕ...

Товарищи первоуральцы и жители поселков!

По решению горисполкома с февраля силами питомника «Звездный» при ассоциации «Экомил» будет производиться отлов безнадзорных собак.

Отловленные животные будут содержаться в вольерах питомника с дальнейшим определением их места в жизни.

Претензии принимаются в течение 5 дней.

Просьба к владельцам собак соблюдать правила содержания животных в городе.

Обращаться по адресу: п. Первомайка, ул. Калинина, 39, тел. 68-1-03.

Меняю квартиру

* дом с газовым отоплением на Магнитке, есть летний водопровод, баня, приусадебный участок, на благоустроенную квартиру. Обращаться по тел. 2-14-65 с 9 до 17 час. 30 мин.

* новую однокомнатную благоустроенную новую планировки (17,25 кв. м, 1-й этаж, имеется лоджия) в г. Бобруйске Могилевской области на 2-комнатную государственную или кооперативную или однокомнатную новую планировку в Первоуральске. Обращаться: ул. Ватутина, 79-а, кв. 123 после 18 час.

* 3-комнатную 49 кв. м по ул. Физкультурников, 7-1 на две однокомнатные в черте города.

* однокомнатную 13 кв. м, 2-й этаж, на равноценную в г. Полевском. Обращаться: п. СТИ, д. 25, кв. 35.

* новую 2-комнатную (32 кв. м, 3-й этаж) в п. Билимбай на 2- или 3-комнатную по договоренности в городе. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Комсомольская, 17, кв. 89 после 18 час.

* однокомнатную благоустроенную 19 кв. м в Первоуральске на 2-комнатную малогабаритную в п. Динас. Обращаться по тел. 2-74-23.

* Однокомнатную (19,3 кв. м, 5-й этаж) на 2-комнатную. 1-й и 5-й этажи не предлагать. По договоренности. Обращаться: ул. Комсомольская, 25, кв. 90.

ЗОВЕТ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

СВЕРДЛОВСК-СОРТИРОВОЧНАЯ ДИСТАНЦИЯ ПУТИ ЖДЕТ:

- дежурных по переезду, заработная плата — 200—230 руб.
- монтеров пути — 350—500 руб.
- дорожных мастеров линейных отделений — 400—500 руб.
- электриков 5—6 разрядов — 220—250 руб.
- техников — 200—230 руб.
- машинистов и помощников машинистов путевых машин — 270—380 руб.
- распределителей работ — 180—220 руб.
- тракториста на гусеничный трактор — 200—280 руб.

Все принятые пользуются льготами работников железнодорожного транспорта. Имеется общежитие и неблагоустроенное жилье. Выплачивается 20 процентов железнодорожные, 15 процентов уральский коэффициент и ежемесячная премия.

Обращаться по адресу: г. Свердловск, ул. Тяговая, 1-а или по тел. 52-92-19.

* 2-комнатную (комнаты раздельные, «хрущевка») на однокомнатную и комнату в квартире с соседями или гостиничного типа. Обращаться: пр. Ильича, 7, кв. 44 после 18 час.

* 2-комнатную новой планировки по ул. Трубников, 4-й этаж, на 3-комнатную новой планировки или старого типа или две 2-комнатные (одна кооперативная 22,5 кв. м, другая новой планировки 30,7 кв. м) на 4-комнатную по договоренности. Обращаться: ул. Емлина, 8-а—23. Телефон 2-52-97.

* 3-комнатную старого типа 46 кв. м, есть телефон, на 2- и однокомнатную или на две 2-комнатные. Обращаться по тел. 2-75-90 после 18 час.

* 2-комнатную 27 кв. м в г. Урай Тюменской области на 2- или 3-комнатную в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-75-90 после 18 час.

* 2-комнатную (32,5 кв. м, 3-й этаж, имеется телефон) на однокомнатную квартиру и комнату. Возможны другие варианты. Звонить по тел. 2-85-81.

ПРОГНОЗ МАГНИТНЫХ БУРЬ

Наиболее неустойчивая гелиометеогеофизическая обстановка ожидается в марте: 5, 7, 19, 22, 25 числа.

КИНО

Кинотеатр «Восход». 5, 6 марта «ПРОФЕССИОНАЛ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 5, 6 марта «ДРУЖОК ВЕСЕЛОГО БЕСЕНКА». Сеансы: 9-30, 15 час. «НИКОГДА НЕ ГОВОРИ «НИКОГДА» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 5 марта «ГУ-ГА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудпоселка. 5 марта «СУМАСШЕДШИЕ НА СТАДИОНЕ». Сеансы: 18, 20 час.

ВНИМАНИЕ: КУРСЫ

ШЬЕМ ШАПКИ И ШУБЫ

ПРЕДПРИЯТИЕ «ПАРУС» ОРГАНИЗУЕТ КУРСЫ ПО ПОШИВУ ШАПОК И ШУБ. ЗАКЛЮЧИТ ДОГОВОР СО СПЕЦИАЛИСТОМ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ БОЛВАНОВ ДЛЯ ШАПОК, ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 2-76-48.

Первоуральская типография приглашает на работу учеников наборщиков, печатников, подсобного рабочего.

Обращаться по адресу: пр. Ильича, 26-а или по тел. 2-46-53, 2-17-47.

Учредители: городской Совет народных депутатов, городская организация КПСС,

КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ



623100 г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-а. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая Объем 1, п. л. Индекс 53825. Заказ 1185. Тираж 39460. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловоблсполкома, Первоуральск пр. Ильича, 26-а.